

महत्वपूर्ण एवं खास

विवाह समारोह में युवक पर चलाया चाकू, तीन आरोपी गिरफ्तार

कोरबा । इतवारि बाजार के सामुदायिक भवन में वैवाहिक समारोह के दौरान एक युवक से मारपीट कर चाकू से हमला करने के मामले में पुलिस तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। जानकारी के अनुसार संजय नगर का रहने वाला मिथिलेश जायसवाल 33 रविवार रात को अपने किसी पहचान के शख्स के यहां शादी में इतवारि बाजार क्षेत्र के सामुदायिक भवन में गया था। यहां बारात रायगढ़ से आई थी। बताया गया है कि बारात भवन में पहुंच गई थी। इसी वक्त कुछ लोग वहां पहुंचे और शराब के नशे में कुछ बारातियों से मारपीट करने लगे। इसी बात का मिथिलेश ने विरोध किया था। आस-पास के लोगों का कहना है कि मिथिलेश ने जैसे ही उन्हें रोका तो वह उस पर टूट पड़े। पहले तो कुछ बदमाशों ने मिथिलेश पर चाकू से कई बार किए। फिर जमीन पर पटक कर जमकर पीटा भी। इसके बाद आरोपी वहां से भाग गए। घटना के बाद युवक को अस्पताल लाया गया था।

सूने मकान का ताला तोड़ 98 हजार कीमत के गहने चोरी

रायपुर (आरएनएस)। सेजबहार थाना क्षेत्र में एलआईजी 318 हाउसिंग बोर्ड कालोनी खिलोरा में राकेश कुमार के सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने घर के अंदर आलमारी में रखे सोने-चांदी के गहने चोरी कर ले गये। चोरी गये गहनों की कीमत लगभग 98 हजार रुपये बतायी गयी है। पुलिस ने मामले में अपराध दर्ज किया है।

चाकू लेकर लोगों को आतंकित करता युवक पकड़ाया

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर में एक ओर जहां चाकूबाजी की घटनाएं बढ़ रही हैं, वहीं दूसरी ओर पुलिस भी लगातार असामाजिक तत्वों के खिलाफ कार्यवाही करते हुए चाकू लेकर घूमने वाले आरोपियों को गिरफ्तार कर रही है। इसी कड़ी में 11 अप्रैल को शाम 6:30 बजे आजाद चौक थानांतर्गत ठाकरे चौक रामकुण्ड के पास आरोपी सावन पिता इंदलू भरमाका 32 वर्ष को चाकू लेकर आम लोगों को आतंकित करते हुए पकड़ा। पुलिस ने मामले में आरोपी के खिलाफ आम्स 25, 27 के तहत कार्रवाई की।

बाइक व कार की भिड़त में 02 जवान की हुई मौत

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिला मुख्यालय के डंकनी पुल के पास दुर्घटना जन्म क्षेत्र में आज बाइक और कार की जोरदार भिड़त से 02 जवान अशोक कुंजाम और सोमडा कोवासी की मौत हो गयी है। प्रास जानकारी के अनुसार बीजेपी नेता नंदलाल मुड़ामी और सत्वानारायण कर्मा के निजी सुरक्षाकर्मी अशोक कुंजाम और सोमडा कोवासी बाईक से दंतेवाड़ा शहर की तरफ जा रहे थे, विपरीत दिशा से अमित कलेक्शन कण्डा दुकान संचालक अंशुल तेज रफ्तार स्वीफ्ट डिजायर कार क्रमांक सीजी 20-सी-2161 से गीदम की तरफ जा रहे थे। इसी दौरान डंकनी पुल के पास बाइक और कार में जोरदार भिड़त से एक जवान की मौके पर ही मौत हो गई वही दूसरे जवान की इलाज के दौरान अस्पताल में मौत हो गई।

टंगिया के वार से युवक घायल

महासमुंद (आरएनएस)। कोतवाली थाना क्षेत्र के ग्राम बनसिवनी में तीन लोगों ने एक ग्रामीण की पुरानी रंजिश के चलते हाथ मुक्का व टंगिया से वार कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार ग्राम बनसिवनी निवासी टिकेश्वर धुब रविवार रात साढ़े 9 बजे तालाब से घर जा रहा था। नहर के ऊपर लीला चौक के पास पहुंचा था कि गांव के अश्वनी यादव, अशोक यादव, टिकेश्वर यादव एवं अन्य लोग पुरानी रंजिश की बात को लेकर हाथ मुक्का से व अश्वनी यादव ने अपने हाथ में रखे टंगिया से सिर में मारकर चोट पहुंचाया।

नरवा विकास : वर्ष 2021-22 में कैम्पा मद से 392 करोड़ रूपए की राशि स्वीकृत

लगभग 38 लाख संरचनाओं का निर्माण प्रगति पट

वनांचल के 1962 छोटे-बड़े नालों में 8 लाख हेक्टेयर से अधिक भूमि होगी उपचादित: वन मंत्री अकबर

रायपुर (आरएनएस)। राज्य सरकार द्वारा संचालित सुराजी गांव योजना के तहत नरवा विकास कार्यक्रम अंतर्गत कैम्पा की वार्षिक कार्ययोजना 2021-22 में 392 करोड़ रूपए से अधिक की राशि स्वीकृत की गई है। इसमें 01 हजार 962 नालों के 8.17 लाख हेक्टेयर जल ग्रहण क्षेत्र में लगभग 38 लाख भू-जल संरक्षण संबंधी संरचनाओं का निर्माण प्रगति पट है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की विशेष पहल और वन एवं जलवायु परिवर्तन

मंत्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में राज्य के वन क्षेत्रों में भू-जल संरक्षण तथा संवर्धन के लिए बड़े तादाद में जल स्रोतों, नदी-नालों और तालाबों को पुनर्जीवित करने का कार्य लिया गया है। कैम्पा की वार्षिक कार्ययोजना 2021-22 के तहत प्रदेश के दो राष्ट्रीय उद्यान, दो टाइगर रिजर्व, 01 सामाजिक वानिकी तथा 01 एलीफेंट रिजर्व सहित 30 वन मंडलों के नालों में भू-जल संवर्धन संबंधी संरचनाएं निर्मित की जा रही है। छत्तीसगढ़ राज्य प्रतिकारत्मक वनरोपण, निधि प्रबंधन एवं योजना प्राधिकरण (कैम्पा) मद से बनने वाली इन जल संग्रहण संरचनाओं से वनांचल में रहने वाले लोगों और वन्य प्राणियों के लिए पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित होगी। साथ ही नाले में पानी का भराव रहने से आस-पास की भूमि में नमी बनी रहेगी। इससे खेती-किसानी में



सुविधा के साथ-साथ आय के स्रोत और हरियाली में भी वृद्धि होगी। इस संबंध में प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख राकेश चतुर्वेदी ने बताया कि नरवा विकास योजना के तहत कैम्पा की वार्षिक कार्ययोजना 2021-22 के अंतर्गत गुरु घासीदास राष्ट्रीय उद्यान सरगुजा के 50 नालों में 96 हजार 850 तथा कोर्गा घाटी राष्ट्रीय उद्यान जगदलपुर के 7 नालों में 13 हजार

559 संरचनाओं का निर्माण किया गया है। इसी तरह इन्द्रावती टायगर रिजर्व बीजापुर के 93 नालों में एक लाख 80 हजार 847 तथा अचानक मार्ग टायगर रिजर्व लोरमी के 52 नालों में एक लाख से अधिक संरचनाओं का निर्माण हो रहा है। इसके अलावा एलीफेंट रिजर्व सरगुजा के 64 नालों में एक लाख 23 हजार 580 तथा अनुसंधान एवं विस्तार उद्यान जगदलपुर के अंतर्गत 33 नालों में 63

हजार से अधिक संरचनाओं का निर्माण किया जा रहा है। इसी तरह वन मंडलवार बिलासपुर के 50 नालों में 96 हजार 850, मरवाही के 128 नालों में 2 लाख 48 हजार 516, कोरबा के 83 नालों में एक लाख 59 हजार 802 तथा कटघोरा के 50 नालों में 96 हजार 850 संरचनाओं का निर्माण किया जा रहा है। रायगढ़ के 19 नालों में 36 हजार 415, धरमजयगढ़ के 86 नालों में एक लाख 65 हजार 613, जांजगीर-चांपा के 5 नालों में 9 हजार 685 तथा मुंगेली के 35 नालों में 68 हजार 614 संरचनाओं का निर्माण किया जा रहा है।

बीजापुर के 28 नालों में 53 हजार 752 तथा दंतेवाड़ा के 5 नालों में 10 हजार 575 संरचनाओं का निर्माण हो रहा है। जशपुर के 50 नालों में 96 हजार 850, सरगुजा के 49 नालों में 94 हजार 913, सूरजपुर के 35 नालों में 68 हजार 279, बलारामपुर के 136 नालों में 2 लाख 64 हजार 987 संरचनाओं का निर्माण किया जा रहा है। कोरिया के 123 नालों में 2 लाख 37 हजार 669, मनेन्द्रगढ़ के 85 नालों में एक लाख 63 हजार 676, कांकिर के 74 नालों में एक लाख 43 हजार 904 तथा पूर्व भानुप्रतापपुर के 25 नालों में 48 हजार 426 संरचनाओं का निर्माण हो रहा है। वन मंडलवार केशकाव के 33 नालों में 64 हजार 260, पश्चिम भानुप्रतापपुर के 43 नालों में 82 हजार 710, दक्षिण कोणडगांव के 75 नालों में एक लाख 44 हजार 451 तथा नारायणपुर के 60 नालों में एक लाख 16 हजार 220 संरचनाओं का निर्माण किया जा रहा है।

स्वास्थ्य सेवाएं पहुंच रही जनता के करीब, बढ़ा राहत का दायरा

कोरबा । औद्योगिक जिले में स्वास्थ्य सेवाओं की स्थिति को सुधारने का काम लगातार जारी है। अस्पतालों की संख्या बढ़ाने के साथ संसाधनों का विस्तार किया जा रहा है। समय के साथ हुए बदलाव प्रत्यक्षतः देखने को मिल रहे हैं। स्वास्थ्य सेवाएं जनता के करीब पहुंची हैं और राहत का दायरा भी बढ़ा है। कुछ बीमारियों को लेकर जिले का आदिवासी बाहुल्य विकासखंड शुरू से संवेदनशील रहा है। इसलिए स्वास्थ्य अमले के सामने इसे लेकर चुनौतियां भी ज्यादा हैं। इनका ब्लू प्रिंट तैयार करने के साथ आवश्यक प्रत्यक्षतः देखने को मिल रहे हैं। स्वास्थ्य सेवाएं जनता के करीब पहुंची हैं और राहत का दायरा भी बढ़ा है।

देने का प्रयास जारी है। सरकार की योजना के अंतर्गत उन संसाधनों और सामग्रियों का प्रबंध यथा पर किया गया है जिनके माध्यम से लाभार्थियों के हितों का संरक्षण हो सके। इनका ब्लू प्रिंट तैयार करने के साथ आवश्यक काम किया जा रहा है। विकासखंड कोरबा में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के अलावा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों और लघु प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों के स्तर पर अधिकतम आबादी को चिकित्सा सुविधा

देने का प्रयास जारी है। सरकार की योजना के अंतर्गत उन संसाधनों और सामग्रियों का प्रबंध यथा पर किया गया है जिनके माध्यम से लाभार्थियों के हितों का संरक्षण हो सके। इनका ब्लू प्रिंट तैयार करने के साथ आवश्यक प्रत्यक्षतः देखने को मिल रहे हैं। स्वास्थ्य सेवाएं जनता के करीब पहुंची हैं और राहत का दायरा भी बढ़ा है। विकासखंड कोरबा में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के अलावा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों और लघु प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों के स्तर पर अधिकतम आबादी को चिकित्सा सुविधा

सुविधा के साथ-साथ आय के स्रोत और हरियाली में भी वृद्धि होगी। इस संबंध में प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख राकेश चतुर्वेदी ने बताया कि नरवा विकास योजना के तहत कैम्पा की वार्षिक कार्ययोजना 2021-22 के अंतर्गत गुरु घासीदास राष्ट्रीय उद्यान सरगुजा के 50 नालों में 96 हजार 850 तथा कोर्गा घाटी राष्ट्रीय उद्यान जगदलपुर के 7 नालों में 13 हजार

चाय का पैसा मांगने पर दुकानदार पर चाकू से हमला, घायल

रायपुर (आरएनएस)। चाय पीकर पैसा दिये बिना जा रहे युवक से पैसा मांगना चाय दुकानदार को भारी पड़ा। आरोपी ने उस पर चाकू से हमला कर घायल कर दिया। घटना टिकरापारा थाना क्षेत्र अंतर्गत संतोषीनगर इलाके की है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सूरज नांदे पिता जगन्नाथ 18 वर्ष निवासी साख्त नगर बोरियाखुर्द की लक्ष्मी ज्वेलर्स के सामने संतोषीनगर में चाय की दुकान है बताया गया कि 11 अप्रैल को शाम 4 बजे आरोपी जिसका नाम महेन्द्र बताया गया उसकी दुकान में चाय पीने आया था। चाय पीने के



बाद पैसा दिये बिना वो जाने लगा, जिसे रोककर प्रार्थी ने जब चाय के पैसे मांगे तो इस बात पर आरोपी ने प्रार्थी से गाली-गलौच व धमकी देकर उस पर चाकू से हमला कर दिया। चाकू के हमले से प्रार्थी के कान के पास चोट आई है। पुलिस ने इस मामले में आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506, 323 के तहत अपराध पंजीबद्ध किया है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से सर्व आदिवासी समाज के प्रतिनिधि मंडल ने की सौजन्य मुलाकात

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से आज यहाँ उनके निवास कार्यालय में विधानसभा उपाध्यक्ष मनोज मण्डावी के नेतृत्व में सर्व आदिवासी समाज के प्रतिनिधि मंडल ने सौजन्य मुलाकात की। प्रतिनिधि मंडल ने मुख्यमंत्री को बताया कि उनकी घोषणा के अनुरूप राजाराव पठार में देवगुडी के विकास, शहीद वीर नारायण सिंह की प्रतिमा की स्थापना और स्मारक निर्माण तथा बूढ़ादेव स्थल के विकास के लिए 65 लाख रूपए की राज्य राशि वीर मेला आयोजन समिति को प्राप्त हो चुकी है। प्रतिनिधि मंडल ने इसके लिए मुख्यमंत्री बघेल

के प्रति आभार प्रकट किया। उल्लेखनीय है कि स्वतंत्रता संग्राम सेनानी शहीद वीर नारायण सिंह के बलिदान दिवस के अवसर पर पिछले वर्ष 10 दिसंबर को बालोद जिले के गुफर विकासखंड के राजाराव पठार में आयोजित वीर मेले में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने 65 लाख रूपए की राशि विभिन्न कार्यों के लिए उपलब्ध कराने की घोषणा की थी। इस अवसर पर सर्व आदिवासी समाज के प्रदेश अध्यक्ष सोहन पोटाई, वीर मेला आयोजन समिति राजाराव पठार के महासचिव कृष्ण कुमार ठाकुर एवं सदस्यगण उपस्थित थे।

आत्मानंद में नर्सरी की भर्ती के लिए अभिभावकों को पोर्टल खुलने का इंतजार

कोरबा । जिले में संचालित आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूलों को सीबीएससी केंद्रीय शिक्षा मंडल के समानांतर संचालन के लिए राज्य शासन ने नर्सरी कक्षा से शुरू करने का निर्णय लिया है। भर्ती के लिए पोर्टल नहीं खुलने के कारण दाखिला शुरू नहीं हुआ है। केंद्रीय बोर्ड के नियमानुसार निजी स्कूलों में एक अप्रैल से शिक्षा सत्र की शुरूआत हो चुकी है। गाइडलाइन के अभाव अर्भी तक भर्ती प्रक्रिया शुरू नहीं हुई है, आने वाले दिनों में कक्षाएं शुरू हो भी गईं तो पढ़ाई पिछड़ेगी। अंग्रेजी माध्यम स्कूलों की दशा में सुधार लाने की दिशा में अब राज्य



शासन ने अब नर्सरी के बच्चों का दाखिल करने का निर्णय लिया है। अब तक इन स्कूलों में कक्षा पहली से भर्ती ली जाती है। ग्रामीण व शहरी क्षेत्र के विद्यार्थियों को केंद्रीय शिक्षा से जोड़ने के लिए स्कूल तीन साल से संचालित किया जा रहा है। बहरहाल शासन से जारी आदेश के बाद नर्सरी कक्षा की शुरूआत के लिए जिला शिक्षा विभाग ने तैयारी

शुरू कर दी है। नर्सरी कक्षा में चार साल के बच्चों को दाखिला लिया जाता है, ताकि पांच साल की आयु में बच्चे कक्षा पहली की पढ़ाई के लिए तैयार हो सकें। केंद्रीय बोर्ड के पाठ्यक्रम के अनुसार नर्सरी से दाखिला लेना है, आत्मानंद स्कूलों कक्षा पहली से भर्ती लेने के कारण बच्चों के लिए विषय कठिन साबित हो रही है। राज्य शासन ने नर्सरी से पढ़ाई को उचित मानते हुए निर्णय लिया है। नवीन शैक्षणिक सत्र से इसकी शुरूआत की जानी थी। भर्ती की प्रक्रिया शुरू नहीं होने से बच्चों पुराने पढ़ाई प्रभावित होने की पढ़ाई प्रभावित होने की संभावना है। जिले

के छह स्थानों में आत्मानंद स्कूल का संचालन किया जा रहा है। इनमें कोरबा के पंपहाउस, के अलावा हरदीबाजार, करतला, पाली और कटघोरा शामिल हैं। प्रत्येक स्कूल में नर्सरी के 40 सीट का स्वीकृति दी जानी है। स्कूल में बच्चों नर्सरी कक्षा दाखिले के लिए अभिभावकों को पोर्टल खुलने का इंतजार है। राज्य शासन ने भले ही नर्सरी का निर्णय ले लिया है लेकिन बच्चों को सभालने के लिए दक्ष आया व शिक्षिका की भर्ती के संबंध में गाइडलाइन जारी नहीं हुआ है। वैसे ही स्कूलों का संचालन संविदा शिक्षकों के भरोसे चल रहा है।

सरकार तुंहर द्वार कार्यक्रम... समाधान शिविर के माध्यम से लोगों के द्वार तक मिल रही राशन, पेंशन की सुविधा: सांसद महंत

रामपुर समाधान शिविर में साढ़े पांच हजार से अधिक लोगों को विभिन्न सेवाओं का मिला लाभ

ग्रामीणों को फौती, नामांतरण, किसान किताब, राशन कार्ड, आय, जाति प्रमाण पत्र शिविर स्थल में ही प्रदान किया गया

कोरबा । सरकार तुंहर द्वार कार्यक्रम के अंतर्गत विकासखण्ड करतला के ग्राम पंचायत रामपुर में वृहद समाधान शिविर आयोजित किया गया। इस शिविर में एक ही दिन में पांच हजार 874 लोगों को फौती, नामांतरण, राशन कार्ड, पेंशन, दिव्यांगता प्रमाण पत्र, किसान क्रेडिट कार्ड आदि शिविर स्थल में ही बनाकर ग्रामीणों को दी गई। शिविर में कोरबा लोकसभा क्षेत्र की सांसद ज्योत्सना महंत एवं कलेक्टर रानू साहू भी शामिल हुईं। सांसद महंत

को दिव्यांगता प्रमाण पत्र, महिला समूहों को ऋण का चेक किसानों को कृषि उपकरण, मछली जाल, किसान क्रेडिट कार्ड, ई-श्रमिक कार्ड तथा तेन्दूपत्ता हितग्राहियों को सामाजिक सहायता योजना के अन्तर्गत सहायता राशि का चेक प्रदान किया। सांसद ज्योत्सना महंत ने नागरिकों को संबोधित करते हुए कहा कि जनता की समस्याओं का समाधान करने के लिए वृहद समाधान शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

समाधान शिविर के माध्यम से लोगों के द्वार तक राशन, पेंशन आदि सुविधाओं का लाभ मिल रहा है। शिविर का उद्देश्य नागरिक गणों को शासकीय योजनाओं से लाभान्वित करना और उनकी सभी समस्याओं का हल करना है उन्होंने कहा शिविर के माध्यम से घर-घर सर्वे करके आवेदन लेकर नागरिकों को शिविर में लाभान्वित किया जा रहा है। नागरिकों को फौती, नामांतरण, बंटवारा आदि राजस्व प्रकरणों की सुविधाओं का लाभ शिविर के माध्यम से मिल रहा है।

को दिव्यांगता प्रमाण पत्र, महिला समूहों को ऋण का चेक किसानों को कृषि उपकरण, मछली जाल, किसान क्रेडिट कार्ड, ई-श्रमिक कार्ड तथा तेन्दूपत्ता हितग्राहियों को सामाजिक सहायता योजना के अन्तर्गत सहायता राशि का चेक प्रदान किया। सांसद ज्योत्सना महंत ने नागरिकों को संबोधित करते हुए कहा कि जनता की समस्याओं का समाधान करने के लिए वृहद समाधान शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

को दिव्यांगता प्रमाण पत्र, महिला समूहों को ऋण का चेक किसानों को कृषि उपकरण, मछली जाल, किसान क्रेडिट कार्ड, ई-श्रमिक कार्ड तथा तेन्दूपत्ता हितग्राहियों को सामाजिक सहायता योजना के अन्तर्गत सहायता राशि का चेक प्रदान किया। सांसद ज्योत्सना महंत ने नागरिकों को संबोधित करते हुए कहा कि जनता की समस्याओं का समाधान करने के लिए वृहद समाधान शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

को दिव्यांगता प्रमाण पत्र, महिला समूहों को ऋण का चेक किसानों को कृषि उपकरण, मछली जाल, किसान क्रेडिट कार्ड, ई-श्रमिक कार्ड तथा तेन्दूपत्ता हितग्राहियों को सामाजिक सहायता योजना के अन्तर्गत सहायता राशि का चेक प्रदान किया। सांसद ज्योत्सना महंत ने नागरिकों को संबोधित करते हुए कहा कि जनता की समस्याओं का समाधान करने के लिए वृहद समाधान शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

